

HADUDFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:
MELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 3 PENGO
 Egyes szám ára hétköznap 12 fillér. Vasárnap 20 fillér

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
 FELSŐS ÖSSZEHOZÓ
VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
DEBRECEN, JÓZSEF KIR. HERCEG U. 16
 Szerkesztőség T. 3-47. • Kiadóhivatal T. 3-48

Magyar testvérem!

Amig órád vidáman fut, eszedbe jutnak-e azok a magyarok, akik a demarkációs határon túl rabláncok között minden örömdönet könnyel, vérrel fizetik meg tiz esztendő óta? Gondolsz-e rá, hogy odaát ezalatt ismét egy izom sorvad el magyar férfiak karjából, ismét egy remény hamvad ki a magyar asszonyok szívéből, ismét letörlődik egy édes magyar szó, az ártatlan gyermekek lelkeről?

Hogy ez így ne legyen, mondd, magyar testvérem, ez alatt a tiz esztendő alatt megtettél-e mindent a magad részéről, amit megtehettél. Ha úgy érzed, hogy te adósa vagy a te jobb sorsodért szenvedő rabtestvéreidnek, jöjj és állj tiszta lélekkel azok sorába, akik a magyar szabadság szülővárosában, Debrecenben is megindítják érettük a minden magyarok diadalmas harcát.

Az e célra alakult Revíziós Liga, amelynek november 18-án, vasárnap délelőtt 11 órakor az Arany Bika nagytermében tartandó népgyűlésén a magyar történet nagy tudomány egyetemi professzora, dr. Rugonfalvi Kiss István fogja ismertetni időszerű teendőinket, téged szeretettel hív magyar testvérem, jó lelked indításában egy percig sem kételkedik, okvetlenül elvár. A magyar jövő története nem a diplomaták aktáiban van megírva, hanem a te szívedben, magyar testvérem. Jöjj és segísd meg azt, a testvérszívből élő reménységgel.

Holnap, vasárnap csonkamagyarország területén minden magyar ember szíve együtt dobban és együtt érez, amikor a demonstrációs nagygyűléseken kiáltják a világba, hogy a trianoni igazságtalanságban nem nyugosznak meg soha.

Debrecenben holnap, vasárnap délelőtt 11 órakor az Arany Bika disztermében lesz a revíziós nagygyűlés, amelyre el kell mennie minden magyar embernek, minden honleány-nak. A férfiak a teremben a földszinti részen, a hölgyek a páholyokban foglalnak helyet.

A rendezőbizottság magyar testvéri szeretettel kéri a háztulajdonosokat, tüzzék ki erre az alkalomra a nemzeti lobogót, de kössenek rá fekete szalagot, vagy gyászfényt, a kirakatokban helyezzenek el fekete szalaggal átkötött nemzetiszínű szalagot, jelölj a magyar gyászra és annak, hogy ebben a kérdésben minden magyar ember együtt érzi a nemzeti fájdalmat.

Aki csak teheti, egy parányi nemzetiszínű szalagot átkötve fekete szalaggal tüzzön a mellére.

A gyászos emlékü napon délelőtt 11 órakor az összes templomok hangjai megszólalnak és a magyar keserűséget, fájdalmat belesírják a világba. Délelőtt pontosan 11 órakor kezdődik a revíziós nagygyűlés az Arany Bika disztermében és 12 órára ér véget. Délben 12 órakor az Arany Bika erkélyéről felzug a magyar imádság, utána szavalat, rövid beszéd lesz és a téren egybegyűjt

ifjuság és polgárság együtt fogja elmondani az erkélyről felhangzott vezényszavak után:

Hiszek egy Istenben, hiszek egy Hazában.

Hiszek egy isteni örök igazságban: Hiszek Magyarországot feltámadásában. Amen.

A Rákóczi induló hangjai után a közönség méltóságos rendben szépen eloszlik.

A nacionalista egyesületek felhívásai

A debreceni nacionalista egyesületek a vasárnapi tiltakozó nagygyűlésen szintén részt fognak venni. Ezzel kapcsolatban a következő felhívásokat bocsátották ki az egyesületek vezetősei.

A MANSz felkéri tagjait, hogy teljes számban, családtagjaikkal együtt legyenek jelen a november 18-iki revíziós gyűlésen délelőtt 11 órakor az Arany Bika disztermében.

A Ker. Nemzeti Liga debreceni osztálya felkéri tagjait, hogy a no-

Bud János miniszter a magyar gazdasági élet megreformálásáról és céljairól

Kereskedelmi szervezeteink ne a politikával foglalkozzanak, hanem szervezeteink meg a termelésünket

Budapest, november 16. A Ház mai ülésén az elnök bejelentette, hogy november 21-én Ferenc József halálának évfordulóján tartandó emlékmiséen a Házat ő képviseli. Több bizottsági jelentés betérjesztése után a Ház a képviselőház 1929-30. évi költségvetéséről szóló bizottsági jelentést tárgyalta és azt változatlanul elfogadta.

A víz beruházásokról szóló törvényjavaslatához ma Tury Béla szólalt fel. Máyer János földművelésügyi miniszter válasza után a Ház a vízügyi törvényjavaslatot a részletes tárgyalás alapjául elfogadta.

A részletes tárgyalásra áttérve a vitában Ötvös Lajos több módosítást terjesztett be, amelyet a Ház az előadó módosításaival fogadott el. Ezután Morvay Zsigmond előadása mellett a Házhoz benyújtott kérvényeket intézték el, amelyeket az egyes szakminisztereknek adtak ki.

Következett az egyes külállomokkal való kereskedelmi és forgalmi viszonyaink rendezéséről szóló javaslat, amelyet Görgey István előadó ismertetett. A törvényjavaslatot hozzászólás nélkül elfogadták.

Az Olaszországgal kötött kereskedelmi és hajózási szerződés becikkelyezéséről szóló törvényjavaslatra tértek át ezután. Görgey István előadó hangoztatta, hogy annak a ba-

vember 18-án délelőtt 11 órakor meg tartandó revíziós nagygyűlésen, amely az Arany Bika disztermében lesz, családtagjaikkal együtt teljes számban jelenjenek meg.

A Kereskedő Társulat elnöksége felkéri tagjait, hogy vasárnap, november 18-án délelőtt 11 órakor az Arany Bika disztermében rendezendő Trianon elleni tiltakozó ülésen minél nagyobb számban vegyenek részt.

Felhívás a leventékhez

Felhívtnak az összes hétköznapokon járó leventék, hogy november 18-án, vasárnap délelőtt fél 11 órakor a nagyerdei levente gyakorlóterén jelenjenek meg, sapkával és tollal. Ez a felhívás vonatkozik az összes hétköznap csoportokra, melyeknek órái a hétköznap délutáni és az esti órákban vannak. Rossz idő esetén, tehát ha nagyon esik az eső, ugy ezen csoportok a fenti időben a DTE tornacsarnokban gyűlekeznek. Ugyanekkor felhívtnak az összes vasárnap járó leventék is, hogy a vasárnapi foglalkozáson sapkával és tollal jelenjenek meg. Debrecen sz. kir. város levente egyesületeinek Elnökségei.

forgalomban, annak ellenére, hogy a maga részéről mindent megtett a gazdasági elzárkózás lebontására. Az a meggyőződése, hogy organizáció által javítani tudunk a helyzetünkön. Ha nem várunk ölbe tett kézzel, úgy biztos, hogy el tudunk érni eredményeket. A gazdasági élettől várja a kezdeményezést. Az állam segítse elő az organizációkat, nyújtson támogatást ott, ahol arra szükség van, de a gazdasági élet a maga problémáit saját maga igyekezzék megoldani. Mert tul vagyunk a 12. órán, mert minden állam megteremtette a szükséges szervezeteiket a külképviseleteken. Ezeknek a szervezeteknek egészen más hivatásuk van, feladatuk az, hogy figyeljék a külföldi piacokat. Hangsúlyozza, legutóbb mondott beszédét teljesen félre értették. Mindeniütt, ahol járt, azt tapasztalta, hogy

külképviseleteink a maguk hatáskörében a legnagyobb megelégedésre működnek.

Olyan szervezetre van szükség, amelynek nincsen más hivatása, mint élénken figyelni a piacokat, megtudni azt, milyen feltételek mellett lehet oda eljutni. Erre mondta ő, hogy olyan emberek kellene erre a munkára, akik szakértő és nem sétáló emberek. E szervezetnek teljesen gazdasági és kereskedelmi alapon kell dolgozni. Termelésünket át kell szervezni,

kereskedelmi szervezeteink ne politikával foglalkozzanak, hanem szervezeteink meg a termelésünket.

Minden baj forrása a tökeszegénység. Az import terén is javítani kell helyzetünket. A munkások behozatali emelkedése mutatja azt, hogy

a takarékoság szelleme még nem hatja át a közvéleményt.

Az egész világon nagy propaganda folyik a takarékosági gondolat érvényessége érdekében. Iparunkban sok erő van és támogatni kell az egész vonalon közszállításokkal. A vasutitarifa kérdésével is foglalkozik. Végül hangsúlyozta, hogy teljes tudatában van nehéz munkakörülmények. Minisztertanácsaival a legnagyobb egyetértésben működik. Érezte át a Ház és a társadalom is az együttműködés szükségességét és az eredmény nem marad el.

A miniszter beszédét nagy élénkséggel fogadták.

A Ház legközelebbi ülését kedden délelőtt tíz órakor tartja, majd az ülés délután 2 órakor véget ért.

A felsőház ülése

Budapest, november 16. A felsőház mai ülésén az elnök elparentálta a szünetben elhunyt felsőházi tagokat, akiknek emlékét jegyzőkönyvben örökítették meg. Ezután felolvasták a budapesti olasz követ levelét, amelyben köszönetet mond a Giolitti halála alkalmával kifejezett részvért. Az elnök több mentelmi megkezesést jelentett be, majd elfogadták a felsőház igazoló-bizottságának jelentését több megbízólevél igazolására vonatkozóan.

Ezután a felsőház hozzászólás nélkül, egymásután fogadta el a kereskedelmi miniszter jelentéseit, majd Bernát István interpellált

a könnyelmi válások szaporodása ügyében.

Kifogásolta, hogy a bíróság könnyen megengedi az elvált. Kérdezi az igazságügyminisztert, hajlandó-e a könnyelmi válások megállítására szükséges intézkedéseket törvényjavaslat formájában mielőbb a törvényhozás elé terjeszteni.

Pesthy Pál igazságügyminiszter kijelentette, hogy lényegesen nagy a veszély a válások szaporodásában. Remélhető, hogy a jelenségeket megszüntető s így lényeges akadályt állítanak a válóperek gyors lefolyása elé. A statisztika azt mutatja, hogy a válások 70%-a hitlen elhagyás alapján történik.

Az elválásnak ez a legkényelmesebb módja. A bíróságnál a hiba ott van, hogy munkatulterhelés folytán nem lehet olyan figyelemmel foglalkozni az ügyekkel, mint kellene, a közgazgatásnál pedig az a hiba, hogy igen könnyen megy a hat hónapi különélésről szóló igazolás. Mindössze két tanu kell hozzá csupán, a kik szavuk sulyával igazolják a hat hónapi különélést s az igazolás alapján megindul az eljárás. Most már kezd divatba jönni, hogy sok külföldi is ilyen alapon bonyolítja le nálunk a válási pereket. Ezt a kétes értékű dicsőséget nem szerezhessük meg Magyarországnak. Nemzetközi viszonylatban fontolóra kell venni a kérdésnek mikénti rendezését. Az igazságügyminiszteriumban már a tanácskozások folynak és reméli, hogy nem sok időn belül olyan megoldást tud hozni, amely

megakadályozza a veszedelmes epidémia továbbterjedését.

Bernát István köszönettel vette tudomásul a miniszter választát, bízva abban, hogy kijelentései rövidesen valóra válnak. Reméli, hogy a vallás- és közoktatásügyi minisztertől is hasonló választ kap majd, a felsőház tagjait pedig kéri, hassanak mindegyikük sulyukkal oda, hogy a komoly erkölcsi felfogás gyökeret verjen a közvéleményben.

A felsőház az igazságügyminiszter választát elfogadta és az interpellációt kiadta a vallás- és közoktatásügyi miniszternek.

Báró Wlassich Gyula bejelentette, hogy a szükséghez képest intézkedik majd a felsőház legközelebbi ülésének összehívásáról. Ezzel az ülés véget ért.

Óriási vihar az angol partvidéken

London, november 16. Az angol csatornában dühöngő vihar ereje óránkénti 60 mérföldes szélsébség mellett olyan nagy, hogy még a nagy személyszállító hajók is könnyű labdaként táncolnak ide-oda a hullámokon. Az *Alania* nevű óriás gőzös nem tudott kifutni a kikötőből, a parton levő négy óriás darut a szél kitepte az alapzathól, úgy, hogy azok a földre zuhantak. Az egyik daru, melynek sulya 15 tonna, teljesen összezúzta a parton levő büffét, amelyben igen sokan tartózkodtak. 3 ember megsebesült.

Liverpoolba az egyik gőzös kémény nélkül érkezett meg. A vihar letépte kéményét.

A léghajóforgalmat is megszüntették, egy visszatérő repülőgépet a vihar ereje annyira lenyomott, hogy alig néhány lábnyira tudott csak átrepülni egy gőzös árbóca felett. Londonban a szél ereje több utcai járókelőt a földre dobott.

Benső viszonyt akar Magyarországgal az új oláh belügyminiszter

Vajda-Vojvoda Sándor reméli, hogy megszüntetheti a hadizónát

Bukarest, november 16. Az új oláh belügyminiszter, Vajda-Vojvoda Sándor tegnap rendkívül érdekes kijelentéseket tett a sajtó képviselői előtt. Elsősorban a kisebbségi kérdéssről nyilatkozott, majd Vlád Aurél kultuszminiszterrel együttesen a Magyarországgal szemben a jövőben tanúsítandó

barátságosabb közeledés megteremtését ígerte.

A belügyminiszter többek között a következőket mondta:

— A cenzurával kapcsolatban megjelent eddigi hírek minden alapot nélkülöznek. Csak a fantázia szüleménye az, hogy Maniu miniszterelnök a hadügyminiszterre bízta volna, hol lehet fenntartani a cenzurát és hol nem. A kormány mindenestre foglalkozik ezzel a kérdéssel és álláspontját majd hivatalosan hozza nyilvánosságra. Ha megszervezik a kormány közigazgatási organizációját és azután sem foglalkoznak a különböző sérelmekkel, akkor jogosan érhetnek bennünket szemrehányások,

sőt támadások is. Addig azonban türelmet kell kérnünk az érdekeltektől.

A hadizónára vonatkozóan egyetlen mondatot mondott Vajda-Vojvoda Sándor:

— Remélem, hogy Magyarországgal olyan benső viszonyt teremünk meg, mely

többségessé fog tenni minden ilyen természetű katonai intézkedést.

Vlád Aurél kultuszminiszter kijelentette az újságírók előtt, hogy a konkordátumot a nemzeti párti parlament okvetlenül ratifikálni fogja.

— Nem akarok — mondotta a kultuszminiszter, — a kezdetkor hangzatos jelszavakat bejelenteni, mert mit érnek a szép szavak és mit ér a papíron levő program, ha tetteinkkel más uton járunk. Kérem azonban a kisebbségeket, legyenek bizalommal irántam, mert én a felekezeti harmónia és a különböző egyházak békeje és fejlődése érdekében fogok dolgozni.

Karóval fejbeütötte a rendőrt, aki erre önvédelemből lelötte támadóját

Éjszakai merénylet a kötelességét teljesítő rendőr ellen

(A Hajduföld tudósítójától.) Nyiregyházán csütörtök este 9 óra előtt két ittas egyén haladt át a Kossuth-terén. A posztoló rendőr, Gabulya András kötelességszerűen rászóit a hangoskodó és az esti csendet izgága módon háborító fiatalemberre, akik azonban nem hereditettek a figyelmeztetésre és továbbra is lár-mázva haladtak át a Kállai-utca felé.

Gabulya András a garázdálkodók után sietett. A Csillag-utca sötétjében egy pillanatra eltűnt a rendőr szeme előtt a két fiatalember. Gabulya András keresősökre indult. A sötét utcában egyszercsak

hatalmas ütést mért valaki a rendőr fejére, aki a sulyos támadástól hátra tántorodott.

A támadó a két csendháborító fiatalember egyike volt. A támadók elrejtöztek a Csillag-utcában és egyikük, Barna József az utmentén levő fa mellől kihuzta a karót és ezzel a hatalmas husánggal vágta föbe a rendőrt. Gabulya az ütéstől megtántorodva, védelmi állásba helyezkedett, amikor látta, hogy a fiatalember ujjab ütésre készül. A rendőr a sötét, elhagyatott utcában szorongatott helyzetében

elővette revolverét és rálőtt Barna Józseire.

A lövés talált és a golyó a támadó combjába furdott. Minthogy ez a lövés sem segített Gabulya veszélyeztetett helyzetén, ujjab lövést adott le, amely után Barna József véresen esett össze, míg másik társa elmenekült.

Gabulya András rendőr nyomban jelentést tett az esetről felettes hatóságának. Azonnal értesítették a mentőket, akik a sebesültet beszállították az Erzsébet kórházba. A második lövésnél a golyó Barna József oldalába furdott és a lép megsebesülésétől lehetett tartani. A kórházban nyomban műtétet hajtottak végre a sebesült emberen, aki az operáció után jól érzi magát, állapota nem ad okot aggodalomra. A helyszínen még az esti órákban kiszállt a rendőri bizottságon kívül a nyiregyházi kir. törvényszék vizsgálóbírója is és a megindult vizsgálat fogja tisztázni, mily mértékben volt jogosult a fegyverhasználat.

Barna József olyan ittas volt, hogy a kórházban ki sem lehetett hallgatni.

FŐISKOLA

A Bethlen Gábor Kör november 17-én este 8 órakor a kollégiumi internátus éttermében a teaestély előtt rendkívüli közgyűlést tart. Tárgy: A hiányzó nagybizottsági tagok megválasztása. Indítványok, interpellációk a gyűlés előtt 24 órával bejelentendők (Kollégium I. 20.). A Kör rendes és szenior tagjait ezuton is meghívja az Elnökség.

Érdekes bűnügy egy házassági ajánlat körül

Konfliktus a budapesti szürszabó és debreceni kolleganője között

(A Hajduföld tudósítójától.) A debreceni törvényszék Serly Jenő tanácselnök büntetőtanácsa pénteken délelőtt tárgyalta Herczeg Lajos budapesti szürszabó bűnügyét, akit özv. Kovács Károlyné debreceni szürszabó jelentett fel. A vádirat szerint Herczeg Lajos 1925 nyarán házassági ajánlatot tett özv. Kovácsnének, hogy így jogtalan vagyoni előnyhöz jusson. Állítólag

71 millió koronát sikerült is ilyen módon kicsikarnia Herczegnek az özvegy asszonytól.

A főtárgyaláson kihallgatták Herczeg Lajos vádlottat, aki tagadta bűnösségét s azzal védekezett, hogy az özvegy asszony bosszúból tett ellene feljelentést, mert nem vette el feleségül.

Serly tanácselnök: Miért nem vette nőül Kovácsné?

Vádlott: Tizenhat évvel idősebb nálam, de én csak hónapok múltán tudtam meg, 45 évesnek mondta magát, de valójában 58 éves.

A védekezés során elmondotta Herczeg, hogy 1925 nyarán társas viszonyba lépett az özvegy asszonnyal. Kivonulásuk után elszámolás nem jött létre kettőjük között s tulajdonképpen még

neki lenne követelni valója.

Ezután Herczeg felutazott Budapestre s mint mondta, Kovácsné őt, mikor már megnősült, továbbra is ostromolta szerelmi ajánlataival.

— Sőt felkeresett lakásomon is, — mondta — és feleségem előtt jelentegetek rögtönzött. Amikor már látta, hogy minden erőszakoskodás hiábavaló bosszúból feljelentett.

A tanú kihallgatások során a kir. ügyész Herczeg ellen elejtette a vádat, mivel nem látta bebiztosítottak a vádbeli cselekményt.

— A ker. tanácsadó iroda a Ker. Nemzeti Liga debreceni osztályának a szegényorsu magyar emberek istápolására és jogi tanácsadásra alakult szerve mindennemű utbaigazításra ismét rendelkezésre áll minden szerdán és szombaton délután 6 tól 7-ig. (József kir. hg. u. 16., bejárat a kapu alatt.)

Gyümölcsstermelők

el ne mulasszák a következő tennivalókat:

1. Felrakni az enyvyűrtket,
2. Drótkéfével a tőzset megtisztítani,
3. Sebhelyeket vértett kátránnyal bekenni,
4. Az egész fat: koronát és tőzset az áttelelő kártevők ellen alaposan bepermetezni.

Fenti kezelésekhez csak igazán jól bevált szereket tartunk és gyári áron hozunk forgalomba. Csekély kiadása megtérül busásan.

Kontsek Géza k. r. t.

MATTONI

GISSHÜBLI

SAVANYUVIZ

MINDEN ÉTKEZÉSHEZ!

FŐLERAKAT:

KONTSEK GÉZA K. R. T.

A Tempiomgyesület irodalmi délutánja

Pénteken délután, a Kollégium dísztermében nagyszámú és előkelő közönség előtt tartotta szokásos műsoros összejövetelét a Tempiomgyesület.

A műsor legfontosabb száma Szalánczy Károly szabadelőadása volt, aki gondolatokban gazdag s rendkívül érdekes, mindvégig lebilincselő előadásban ismertette a protestáns zene keletkezését, fejlődését, a magyar protestáns zenéhez való viszonyát s annak egész fejlődését át legkiválóbb reprezentánsait. A zenei tájékozottságra valló előadást a közönség nagy érdeklődéssel hallgatta és az előadót nemcsak ezért, hanem az utána előadott Gályarabok c. sajtó szerzeményü melodramájáért is őszintén megtapsolta. (I. I.)

Két betörés egy éjszaka

(A Hajdúföld tudósítójától.) Két betörés is történt Debrecenben péntekre virradó éjszaka. Az egyik betörés ismeretlen tettesek által a Bethlen-utca 54. számú házban levő fűszerüzletbe történt. A betörést az üzlettulajdonos csak reggel vette észre, melyről azonnal jelentést tett a rendőrségen. A vakmerő betörő alkulccsal nyitotta fel a rollót és behatolt az üzletbe, honnan mintegy 90 pengő készpénzt emelt el, azonkívül az árukuból is felpakolt. Elvitt 30 üveg konyak- és likőrneműt, azonkívül ementháli és trappista sajtókat, majd csendben eltávozott zsákmányával.

A másik betörés a Bujdosó-utca 46. szám alatt történt, honnan egy kerékpárt lopott el a vakmerő tolvaj, kifizetve a kamara ablakát. A rendőrség mindkét betörésből kifolyólag széleskörű nyomozást indított.

Füredy F. Gusztáv nagy-érdekességű előadása az operetről

(A Hajdúföld tudósítójától.) Városszerte óriási érdeklődés előzi meg azt az értékesnek és fölötté érdekesnek ígérkező előadás-sorozatot, melyet a kiváló zeneesztétikus és historikus, Füredy F. Gusztáv fog tartani az operett történeti fejlődéséről. Az összes színpad-zenei műfajok között ma talán az operette az, mely a legszélesebb rétegekben hódította meg a közönséget. Érdekes, hogy az operette történelmét ezideig ennek ellenére sem dolgozták fel, holott ennek a műfajnak rendkívül jelentős szerepe van a zenetörténelemben. Füredy F. Gusztáv, akinek tudományos szempontból kimagasló értékű előadásait a debreceni s a fővárosi publikum mindenkor nagy megértéssel és lelkesedéssel fogadta, a mindenünnen megnyilatkozó közönségnek engedve, arra vállalkozott, hogy három hangverseny keretében az operette történelmét ismerteti a zeneértő publikummal.

Már az előadások előzetes programja is biztosítja, hogy a nagy tudással és rendszeres elmével megkonstruált beosztás tökéletes képét fogja nyújtani az operette zeneiro-

FORGÁCS ANTAL
hölgyfodrászata
Arany János-u. 2. szám
alatt a férfi fodrászüzlettel teljesen elkülönítve,
ujjonnan s modernül berendezve

továbbra is a megszokott pontos és lelkiismeretes kiszolgálással áll a hölgyközönség rendelkezésére

Megnyilt! Megnyilt! Benyáts cipőosztálya

Elsőrendű gyártmány.

Szolid árak! Szolid árak!

dalmának. Az első hangverseny ugyanis az operette kialakulását, Offenbach s a régi francia operette történetét fogja ismertetni, míg a második a Strauss János és vele kapcsolatban a bécsi operette költségtét dolgozza fel. A harmadik s egyuttal befejező előadás „Lehár Ferenc és a magyar operette” címmel a legújabb operette-irodalmi öleli fel.

Debrecen közönsége már a közeli napokban ahhoz a ritka élvezethez jut, hogy az

első előadás, tehát Offenbach és a francia operette történetét keresztül bepillantást nyerhet a mai napság annyira népszerű műfaj kifejlődési korába. A hangversenynek különös érdekességet kölcsönöz az a körülmény, hogy az előadással kapcsolatban a Csokonai-színház három kiváló művésze: U. Kovács Terus, Unger István és Szathmáry Endre karnagy interpretálják az egyes operette-részleteket. A koncert november 29-én este lesz a városi zeneiskolában.

Méhely professzor vetített képes előadása a debreceni Urániában

(A Hajdúföld tudósítójától.) Debrecen város magyar társadalmi óriási érdeklődéssel tekint a kulturális szempontból nagyjelentőségű előadás elé, melyet az Ébredő Magyarok Egyesületének rendezésében dr. Méhely Lajos egyetemi professzor tart „Vérkeveredés” címmel az Urániában. Az ÉME debreceni csoportja ugyanis ismét felkérte

dr. Méhely Lajost, a világhírű debreceni professzort, hogy Debrecen intelligens magyar közönsége előtt tartson egy fajletani szabadelőadást. Mindenki emlékszik arra a nagy és rendkívül értékes sikerre, mely a Pázmány Péter Királyi Tudományegyetem kiváló professzorának és bölcsészeti kari prodékánjának két év előtti debreceni előadását kísérte. Tekintettel az ak-

kori érdeklődésre, mely szinte példátlanul áll Debrecen kulturális életében, az ÉME vezetősége úgy határozott, hogy

a november 19-én, hétfőn délután 6 órakor

tartandó ingyenes előadásra jegyeket bocsájt ki, hogy ezáltal mindenki előre biztosíthassa ülőhelyét. Méhely professzor szabadelőadása a vérkeveredés problémáját fogja ismertetni és értekezését vetített képek is kísérik.

Előadás után az Angol Királynő különtermében dr. Méhely Lajos tiszteletére az ÉME társasvacsorát rendez, melyre jelentkezni épügy, mint az előadásra, a jegyeket biztosítani délelőtt 10—12 és délután 5—7 óra között az egyesület Káivin-téri irodájában lehet.

A Nyilas-telepi és Homok-kerti ref. templomok számára megadja a város a kért telkeket

Küldöttség dr. Magoss György polgármesternél és dr. Vásáry István főjegyzőnél

(A Hajdúföld tudósítójától.) Pénteken délelőtt 11 órakor Magoss György dr. polgármestert és dr. Vásáry István főjegyzőt nagyobb küldöttség kereste fel a Nyilas-telepi és a Homokkerti új református templom építése ügyében. A Nyilas-telepi küldöttség nevében dr. Benedek Sándor MÁV. főmérnök, a Nép-kör elnöke terjesztette elő először a Nyilas-telepi lakosság kérelmét, mely arra irányul, hogy a város adjon megfelelő telket a Nyilas-telepen építendő ref. templom részére.

Magoss György dr. kijelentette, hogy a kérelmet szívesen teljesíti, mert a városnak ugyanis van megfelelő telke az iskola mellett. Ezt a két hold nagyságú területet átadják a templom részére és ezen fel lehet építeni a templom mellett a paplakot is.

Ezután Harsányi Gusztáv kuriai bíró tolmácsolta a Homokkerti lakosságának kérelmét, mely szintén arra irányul, hogy a város telket adjon a Homokkertben építendő templom

részére. Harsányi Gusztáv kijelentette, hogy a Homokkerti lakossága már pénzt és téglát is ajánlottak fel a templom számára, úgy hogy, amint a telket megkapják, azonnal megkezdik az építkezést. A homokkerti lakosság azt szeretné, ha a templom a Madách-téren épülne fel. Ennek azonban nagy akadálya az a körülmény, hogy a Madách-tér nem a város tulajdonában van, ami sok pénzbe kerül. Magoss György polgármester kijelentette, hogy a város pénzt nem adhat, mert magának sincs. Hajlandó azonban átadni a közraktár és a gázgyár közötti üres területet,

melyen fel lehet a templomot építeni. Ha a Homokkerti lakossága mégis ragaszkodna ahhoz, hogy a templom a Madách-téren épüljön fel, úgy a város már előre hajlandó beleegyezni abba, hogy a közraktár melletti városi telket a homokkertiek elcsereadják a Madách-utcai telekért.

A küldöttség nagy megnyugvással vette a polgármester kijelentéseit és

elhatározta, hogy ezt az ajánlatot megfontolja.

A városi tanács egyébként már foglalkozott a református egyháznak kérelmével, mely a három új református templom részére kér telket. A harmadik templom a Mester-utca végén épülne fel. A városi tanács úgy határozott, hogy érdemleges határozathozatal előtt mindhárom telkekre nézve pontos helyszínrajzot kér a műszaki osztálytól.

Lázításért elkobozták a Népszavát

Budapest, november 16. A kir. ügyészség a Népszava mai számában megjelent „1918. november 16.” című vezércikke miatt azt az indítványt terjesztette a büntetőtörvényszék vizsgálóbírája elé, hogy a Népszava valamennyi mai számát foglalja le. Az indítvány indokolása az, hogy a Népszava említett cikke az 1913. évi XXXIV. t. c. 3. §-ába ütköző, a királyság intézménye elleni lázítás büntetetté kimeríti. A vizsgálóbíró elrendelte a lefoglalást.

A város északi részének csatornázása

(A Hajdúföld tudósítójától.) A városi tanács már pályázatot hirdetett a belterületek északi részén szükséges csatornázás lejtmeretezésének elkészítésére. Erre a munkára 11 pályázat érkezett be, azonban valószínű, hogy a kiírási feltételek nem lehettek egészen precízek, mert az egyes ajánlatok között óriási különbségek mutatkoznak. Van, aki 15.250 pengőért s van, aki 144.000 pengőért vállalná egy és ugyanazon munkát. A városi tanács ezért úgy határozott, hogy a beérkezett pályázatokat

felterjeszti a népjóléti minisztérium műszaki osztályához

és kérni fogja, hogy ez adjon véleményét, hogy el lehet-e és ha igen, melyik ajánlatot lehet elfogadni, vagy pedig új versenytárgyatást kell kiírni az egész munkára.

Elfogtak egy tolvaj oláh katonaszökevényt

(A Hajdúföld tudósítójától.) A berettyóújfalui csendőrség csütörtök délelőtt a debreceni ügyészség fogházába kísérte László Sándor oláh katonaszökevényt, aki Berettyóújfaluban több lopást követett el. Dr. Szűcs László vizsgálóbírósegéd hallgatta ki a katonaszökevényt. Lászlóról kiderült, hogy november 1-én szabadult ki a debreceni fogházból, mert előbb elkövetett lopás miatt 1 hónapi fogházbüntetést kapott. — Lászlót ekkor ki is toloncolták az országból. A tolvaj katonaszökevény azonban csak pár napig maradt oláh területen, aztán újra visszaszökött Magyarországra. Berettyóújfaluban munkát vállalt. Három napig viselkedett csak rendesen, mert aztán összeszedett egy csomó ruhaneműt és továbbállt. A szökésben levő tolvajt azonban elfogták a csendőrök. A vizsgálóbíró előzetes letartóztatásba helyezte László Sándort.

A Szatmárvármegyei Egyesület, mely összefoglalja Szatmár, Nagykároly és Felsőbánya elszármazottait is, november 24-én, szombaton este fél 9 órakor Budapesten a Szent Gellért-szálló márványtermében műsoros estélyt tart. Műsor után tánc. Belépődíj nincs. Ruhatárdíj kötelező.

Mindenféle bel- és külföldi

**szén, koksz, tojásbrikett,
tüzifa és Berentei szén**

Retorta bükkszén, kicsinyben és nagyban házhoz szállítva is



Gabányi Sándor utóda

Láng Miklós, Debrecen legrégebbi cégénél
a legolcsóbb napi áron beszerezhető.
Csapó-utca 28. szám.
Telefonszám: 4-49.

A városi zeneiskola tanárkarának

II. Schubert hangversenye

A városi zeneiskola hivatása magaslátán áll, művész tanárkara péntek este második Schubert-ünnepségében a romantikus mester kamarazeneműveinek áldozott.

A zeneiskola hangversenytermét színültig megtöltő, előkelő közönség azzal az impresszióval távozott, hogy ez a második ünnepi est nemcsak méltó folytatása volt az első hangversenynek, de művészi teljesítésben még talán azt is felülmulta. Bizonyosságul annak, hogy a P. Nagy Zoltán vezetése alatt álló kiváló tanárkar nemcsak helyi, de országos, sőt fővárosi viszonylatban is, elsőrendű művészi értéket jelent. Éppen ezért nemcsak kívánatosnak, de egyenesen parancsoló zenei szükségletnek tartjuk azt, hogy ez az *együttes évenként legalább négy, bérleti kamarazeneművet adjon*. Akik a B-dur zongorahármasával, mely a kamarazeneművek technikai és ritmikai felépítésben legnehezebbike, aránylag kevés próbával ilyen osztatlan sikert értek el, mint ők az együttesben elérték, (dr. Darkóné Simonffy Irén zongora, Buza Gábor hegedű és Eisler Mihály gordonka) azoknak nem szabad megállniok a Schubert-hangverseny tapsainál, hanem többször is résztesíteni kell a közönséget hasonló műelvezetben. De ugyanez áll a másik két kamarazenemű művész-szeplőire is, akik tudásukat, művészetüket örömmel áldozták azért, hogy az örökéletű, gyönyörű alkotások egész értékükben jussanak érvényre. Nehéz lenne itt az egyes szereplők művészi tudását kritikailag szétboncolni, de talán nem is illenék az ünnepség fényéhez, azért csak annyit, hogy úgy az első, mint a második Schubert-est szereplő tanárai minden időre emlékeztetés, felejthetetlen szép interpretálásban áldoztak a legelső és legnagyobb romantikus mester, Schubert emlékének. A másik két előadott mű volt: a d-moll vonós-négyes, melyet Buza Gábor, dr. Zemplényné Csanak Mária, Csapó Margit és Eisler Mihály adtak elő és Pisztráng-ötös, melyet dr. Beszényiné Fábry Irma, Buza Gábor, Csapó Margit, Eisler Mihály és Szűcs Gergely játszottak. (I. i.)

A Piac-utcai ref. egyházrész biblia-körének első összejövetele. A Piac-utcai egyházrész, melynek vezetője Szele György lelképásztor, november 18-án, vasárnap délután félnégy órakor kezd meg biblia-köri munkáját a Miklós-utcai református elemi iskola (Miklós-utca 12. sz.) egyik tantermében. Az első biblia-köri összejövetelt Szele György lelkész nyitja meg rövid beszéddel. A biblia-kört, mint állandóan, úgy most is Dancsházy Sándor dr. lelkész fogja vezetni. A biblia-kör állandó ideje: minden vasárnap délután fél 4-től fél 5-ig. Szeretettel és bizalommal hívja az egyházrész vezetősége ez ujonnan induló lelkimunka támogatására úgy az egyház, mint az egyházrész tagjait.

Baleset munka közben. Béres András kőművest a Komlóssy-uti építkezésnél baleset érte. A malteres ládából malter csapódott fel a szemébe. Bérést a mentők a szemklinikára szállították, ahol gyógykezelés alá vették.

Az Ipartestület a városi üzemek bezúntetését kéri

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni Ipartestület beadvánnyal fordult a városi tanácshoz, amelytől azt kéri, hogy a világítási vállalat kivételével az összes városi üzemeket, különösen pedig a városi nyomdát szüntessék be. Az Ipartestület rámutat arra, hogy a városi üzemek nagy konkurrenciát csinálnak az adófizető iparosoknak és kereskedőknek s kiváltképpen a városi nyomda az, amely veszélyezteti a debreceni

nyomda tulajdonosok egzisztenciáját. A városi tanács érdemben nem foglalkozott a beadvánnyal, melyet kiadtak az üzemi bizottságnak, hogy az terjesszen javaslatot a közgyűlés elé. Akik ismerik a város vezetőségének ebben a kérdésben elfoglalt álláspontját, nem nagyon remélik, hogy az Ipartestület akciójának valami számbajöhető eredménye legyen.

Még mindig tart a vádlottak kihallgatása a Nagy István-féle bünperben

Budapest, november 16. A Nagy István-féle per mai főtárgyalásán Nagy Sándor ügyvédet hallgatta ki a bíróság, aki elmondta, hogy mint hadirokkantnak joga volt vagyonfelügyelői kirendelésre, de semmi kedvezményben nem részesült, a törvény rendelkezéseit mindig betartotta. Nagy Sándor ügyvéd kihallgatása után megkezdte az elnök Szántó Béla vádlott, könyvszakértő kihallgatását. Szántó nem érzi magát bűnösnek és tagadja, hogy Nagy Istvánnak

pénzt ígért, vagy adott volna. *Sebestyén Jenő* dr. vádlott kijelenti, nem érzi magát bűnösnek, a vádbeli büncselekményeket nem követte el. *Nemes Rózi* vádlott ellen az a vád, hogy 5 millió koronát elsikkasztott a külkereskedelmi rt.-tól. A vádlott elmondja, hogy a hiányt észrevette a pénztárban és ezt jelentette igazgatóságának is. A pénzt sajátjából visszafizette. *Lubik Juci* kihallgatása után az elnök a tárgyalás folytatását hétfőn reggelre halasztotta.

Ma délután öt órakor lesz a Szent Erzsébet Nőegylet jubiláris diszközgyűlése és ünnepélye

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni Szent Erzsébet Nőegylet, mely áldásos működésének most ünnepli huszonöt éves jubileumát, ma, szombaton délután 5 órakor ünnepélyes diszközgyűlést tart a Kalazanti Szent József reálgimnázium dísztermében. A kulturális jubileum, mely Debrecen karitatív életében nagyfontosságú határállomást jelent, városszerte felkeltette a keresztény-magyar közönség érdeklődését.

Mindenki előtt ismeretes, hogy a páratlan agilitással vezetett nőegylet mindig megfelelt annak a kitűzött célnak, amelyet a boldogemlékü alapító: dr. Wolafka Nándor c. püspök, a debreceni katolikus egyházközösség nagynevű lelképásztorja adott az egyesületnek. Az elmúlt huszonöt év alatt elvégzett munka nem is írható le, mivel azt a jólelkű katolikus hölgyek nem a külvilág számára, hanem egyedül Isten dicsőségére gyakorolták.

A jubiláris ünnepséget ma, szombaton reggel fél 8 órakor hálaadó szentmise vezeti be, mely alatt a tagok közösen járulnak a szentáldozáshoz. Utána a templom kriptájában megkoszorúzzák a nagy alapító, Wolafka püspök sírját.

Az ünnepélyes diszközgyűlés

délután 5 órakor kezdődik a Kalazanti Szent József reálgimnázium dísztermében, ahol az ünnepi beszédet dr. Lindenberger János apostoli kormányzói helynök, pápai főpap, prépost-plébános tartja. A Szent László Dal-egylet Kollwenz Rezső karnagy vezénylete mellett énekszámokat ad elő, majd Debrecen legkiválóbb műkedvelői hat gyönyörű előképben mutatják be Szent Erzsébet életét. Az előadásnak különös fényt és irodalmi értéket az a körülmény ad, hogy a szebbnél-szebb előképekhez Kovássy Kálmán írt poétikus lendületű magyarázó szöveget s azokat ugyancsak ő olvassa fel.

Hétfő
19
Erzsébet

Pálffy Tibor

Kossuth utca 7. Telefon 16-94.

Névnepokra

ajánlom a legfinomabb Stühmer, Heller, Lukács, Gerbaud, Kosteilin bonbonkülönlegességeket; és a legkiválóbb likőröket minden ízben, fajtában.

Az előképekben szerepelnek: özv. Miskolczy Lajosné, ifj. Münnich Aurélné, Horváth Atalné, Baltazár Mária, Majoros Böske, Hornung Anna, Orosz Erzsébet, Brágya Juci, Berényi Ilona, Ascher Mária, Molnár Márta, Serly Márta, Szatmáry Dóra, Zékány Mária, Aczél Anna, Lehotzky Erzsébet, Klauzmann Klára, Molnár Erzsébet, Oncsay Valéria, Papp Mária.

Az előadásra még néhány jegy kapható Springer József könyvkereskedésében

A Dobozi-temetőben házhelyeket kér a MÁV műhely házépítő szövekezet

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni MÁV. műhely házépítő szövekezet beadvánnyal fordult a városi tanácshoz, melytől több helyen, így a Dobozi temetőben is kért házhelyeket. A városi tanács a legnagyobb jóindulattal tárgyalta ezt a kérdést, azonban leszögezte, hogy a Dobozi temetőben addig nem kezdheti meg a parcellázást, míg a Kincses hegyen megmaradt házhelyek valamint a Kónya nevezetű szőlő települők alakítandó házhelyek el nem kelnek. A városi tanács már megbízta a műszaki osztályt, hogy a Kónya parcellázási tervét készítse el. Ez decemberre készen lesz és akkor kerül az ügy tárgyalásra. Addig is azonban a műhelyi házépítő szövekezet tagjai nyugodtak lehetnek, mert a városi tanács figyelembe fogja venni igényeiket.

A debreceni Ady-társaság Tóth Árpád-emlékünnepe

Az Ady-társaság legközelebbi ünnepélyét a nemrégiben elhunyt nagy magyar költő, Tóth Árpád emlékeztetének szenteli. Az előadás november 25-én, vasárnap délután fél 6 órakor lesz a városi zeneiskola hangversenytermében és műsora minden tekintetben méltónak ígérkezik Tóth Árpád fényes és tiszta művészi szelleméhez.

Tóth Árpád, aki oly fájdalmas-korán költözött át a halhatatlanságba, debreceni családból származott és egyik legigazabb dicsősége volt Debrecennek. Éppen ezért az Ady-társaság Debrecen másik nagy költőjét,

Oláh Gábort,

az elhunyt barátját kérte fel emlékbeszéd tartására. Oláh Gábor nemcsak a magyar költészetnek, hanem az esztétikának is kimagasló alakja s így igazi irodalmi esemény, ha ő adja meg Tóth Árpád költészetének első összefoglaló méltatását.

Ugyancsak Debrecenből származott Budapestre a fiatal magyar költők fényes seregének vezéralakja, Szabó Lőrinc, aki az ünnepély napjára hazajön Debrecenbe, hogy Tóth Árpádnak, az embernek nemes és rokonszenves alakjáról mondja el baráti visszaemlékezéseit.

Az estély többi részét magának Tóth Árpádnak a költeményei fogják betölteni. Az ő legszebb versei fognak felzendülni a Csokonai-színház kiváló művésznőinek: Timár Ilának és Szentgyörgyi Máriaának az énekében és szavalatában.

Az előadást Ady Lajos, a társaság elnöke nyitja meg. A műsor pontos részleteit legközelebb teszi közzé az Ady-társaság vezetősége. Jegyeket a Hegedűs és Sándor rt. vagy a Csáthy Ferenc rt. könyvkereskedése árul.

HIREK

1928 november 17 (Szombat)

Prot.: Hortense. Kath.: Gergely.

Debrecen sz. kir. város közművelődési könyvtára (Déri-muzeum) szeptember 1-től nyitva délelőtt 10—12-ig, délután 4—7-ig, vasárnap délelőtt 10—12 óráig.

Gyógyszertárak közül a következők tartanak éjleli szolgálatot: Kossuth Piac-u. 30., Nap Piac-u. 3., Isteni gondviselés Petőfi- és Teleki-utca sark. II. Rákóczy Ferenc Könyvtárátér 1., Csillag Árpád-tér 1., Mátyás Király Nyilas telep, Márton K.-u. 1.

Meteorológia: Egyelőre enyhe és esőre hajló idő várható.



ISTENTISZTELETEK

Istentisztelet rend a református templomokban november 18-án, vasárnap.

Nagytemplomban délelőtt 10 órákor Szele György, délután 5 órákor Kardos Lajos. Kistemplomban délelőtt 9 órákor dr. Révész Imre, 11 órákor Kardos Lajos, délután 5 órákor Hegedűs Kálmán. Kossuth-u. délelőtt 10 órákor Molnár Ferenc, délután 5 órákor vallásos ünnepély. Árpád-tér délelőtt 10 órákor Magyar Bertalan, délután 2 órákor Magyar Bertalan. Ispóty délelőtt 10 órákor Hegedűs Kálmán, délután 5 órákor Ferenczy Gyula. Homokkert délelőtt 10 órákor Nagy Sándor, délután 3 órákor Kovács László. Szegényház délelőtt 10 órákor Bagdy Dániel. Nyilastelep délután 3 órákor Papp Gábor. Csapóker délután 3 órákor Gerda Sándor. Nyulastelep délután 3 órákor Tantó Sándor. Kossuth-u. délelőtt 9 órákor ifj. istentisztelet. Bagdy Dániel. Öslyiszeg: Konrád Zoltán, Hegyes és Elek: Papp Imre. Pallag: Uray Sándor. Köntösgát délután 3 órákor Uray Sándor. Vagonygyárban szombaton délután 3 órákor Uray Sándor.

A Homokkertben vallásos ünnepély lesz vasárnap a következő műsorról: 1. Fennálló ének: 2. dics. 2. 112. dics. 1. és 2. verse. 3. Bibliát olvas és imádkozik: Murnyi Zoltán teológus. 4. Prédikáció előtti ének: 57. dics. 3. verse. 5. Prédikáció: Kovács László Szilárd teológus. 6. Felolvas: Kovács Jenő teológus.

Vasárnap d. e. fél 12 órákor a Kollégium Oratóriumában tartja meg az egyetemi hallgatók „Bethlen Gábor Kör”-e a szokásos „Egyetemi Istentiszteletet”. Az igét Soós Béla ref. lelkész, ref. főgimn. tanár fogja hirdetni. A kör tagjait, az egyetem minden fakultásának hallgatóit, de az érdeklődő nagyközönséget is szeretettel hívja a Vezetőség.

A római katolikus templomban: Rendes vasárnapi szentmiserend. Délelőtt fél 10 órákor nagymise, utána szentbeszédet mond Kovács Sándor, a Katolikus Figyelő szerkesztője. Utolsó mise fél egy órákor. — Délután szentolvasó és litánia. Prédikál dr. Róza Jenő káplán.

A görög szertartású róm. kath. templomban: Rendes vasárnapi szentmiserend. Reggel 7 órákor reggeli istentisztelet, 8-kor diákimise, 9-kor katonamise a latin és görög szertartású róm. kath. katonák részére. 10 órákor nagymisét mond és utána prédikál Papp Gyula szentszéki tanácsos, parochus. Utolsó mise háromnegyed 12-kor. Délután 3 órákor vecsernye.

Az evangélikus templomban: Istentisztelet november 18-án, vasárnap délelőtt 10 órákor Labossa Lajos ev. vallás-tanár, h. lelkész tartja. — Vasárnap délután fél 1 órákor levante-istentiszteletet tart Labossa Lajos h. lelkész.

A jövő szeptemberben minden valószínűség szerint megnyílik a debreceni iparművészeti iskola

Elsimultak az ellentétek a város és a kultuskormány között

(A Hajdúföld tudósítójától.) Dr. Csűrös Ferenc közművelődési tanácsnok a pénteki tanácsülésen számolt be a debreceni iparművészeti iskola ügyében a kultuszminisztériumban november 13-án tartott ankét eredményéről. Az értekezlet Kertész K. Róbert h. államtitkár emlékeite alatt folyt le s azon dr. Rónay Zoltán min. tanácsos, Helbing Oszkár fővárosi iparművészeti iskolai igazgató és dr. Csűrös Ferenc közművelődési tanácsnok vettek részt.

Az értekezleten alaposan megtárgyalták a létesítendő debreceni iparművészeti iskola minden függőben lévő ügyét. Tudvalévő, hogy a város és a kultuszminisztérium között eddig arra nézve állott fent ellentét, hogy az államsegély fejében a tanterők kinevezésének jogát a kultuszminisztérium magának akarta fent-

tartani. Ettől a kívánságtól a minisztérium most elállott s

csupán a főfelügyeleti jogot kívánja biztosítani

az iskola szervezeti szabályzatában. Az állami költségvetésben az iskola államsegélyeként 10,000 pengő már fel van véve. A város kérte ennek 15,000 pengőre való felemelését. Kertész K. Róbert államtitkár kijelentette, hogy a maga részéről teljes mértékben támogatni fogja a városnak ezt a kérelmét, azonban kívánatosnak találta, hogy a város a pénzügyminiszter jóindulatát is megnyerné, nehogy erről a részről támasszanak nehézségeket. Miután az így fentállott akadályok elhárultak, minden remény meg van rá, hogy az iskola a jövő tanév elején megkezdheti működését.

KEDDEN LESZ A KER. LIGA VÁLASZTMÁNYI ÜLÉSE

Az Egyesült Ker. Nemzeti Liga debreceni osztálya a hétfői nap helyett, — tekintettel Méhely Lajos egyetemi professzornak az EME rendezésében tartandó debreceni előadására, — kedden, november 20-án délután hat órai kezdettel tartja választmányi ülését. — A Liga elnöksége egyúttal felhívja tagjait, hogy egy kiváló magyar tudós Urániában tartandó előadásán, mint az azt követő társasvácsorán lehetőleg minél nagyobb számban vegyenek részt.



Doktorráavatások a debreceni egyetemen. A debreceni Tisza István Tudományegyetem rektori hivatalában ma, szombaton délután 12 órákor tizenhét új doktorát avatnak fel. A felavatandó doktorok névsora a következő: A jog- és államtudományi fakultáson: Illyés Gábor egyetemi kör elnök, Daróczy István, Erdős Imre, Weiszhaus Imre, Szabó Miklós, Markovits Miklós, Gyarmathy József, Király István, Györfi Pál, Erdély Sándor és Sulyok Álmos, akik közül a két utóbbit államtudományi doktorrá avatják fel. Az orvosi karon: Harsányi Ernő, Sáfrány Zsigmond és felesége, Irsay Sarolta, Tóth László, Almássy György és Kiss József.

Az amerikai nagykövét Debrecenben. Buttler Wright dr. amerikai Egyesült Államok budapesti nagykövete szombaton Debrecenbe érkezik s innen a Hortobágyra megy, ahol libavadászaton vesz részt.

Debrecen az országos kertészeti kongresszuson. Az Országos Kertészeti Egyesület a közeljövőben tartja kongresszusát. A városi tanács megbízta Pohl Ferenc kertészeti főfelügyelőt, hogy a kongresszuson Debrecen városát képviselje.

Ma este Varju Irma zongorahangversenye a Zeneiskolában. Jégyek Méliuszánál.

Hirdessen a Hajdúföldben!

A mozgószínházak közleményeivel:
Péntek—Szombat—Vasárnap:

VIGSZÍNHÁZ

Világfilm!

A főszerepben: Olga Gschova

Itéli a Dnyeszter

Történet a felfordult Oroszországból

10 felvonásban. Kísérők:

A testőr és az ördög, Hamar egy házat, bohózatok.

APOLLO

Csak felnőtteknek!

A főszerepben: Lon Chaney és Betty Compson

A földalatti New-York

dráma 8 felvonásban. Megelőzi:

Filmripacsok

vigjáték 8 felvonásban. Főszereplők:

Ben Lion és Mary Brian.

URANIA

Szombat—vasárnap:

Stauss Jánosnak, világhírű zeneszerzőnek élete:

A keringő király

dráma 7 felvonásban. Főszereplők:

Alfred Abel, Ráday Imre és Lillian Bliss. Kísérők:

Fox Journal, A Königssee és környéke, A megfőzött szakácsok.

Előadások kezdete hétköznap 6 és 8, vasárnap 4, 6 és 8 órákor.

METEORBAN

Szombaton:

Csak felnőtteknek!

Festő és modell

7 felvonásban, egy műterem titkaiból

Olive Bordennel és

Széplábuak előnyben

Vidám történet 6 felvonásban Madge Bellamyval.

Előadások kezdete: 6 és 8 órákor.

METEORBAN

Vasárnap:

A Novicia

A fehér apáca testvérfilmje 7 felvonásban Mona Martensson és Sandra Milowanoffal.

És a fényes kísérelő műsor!

Előadások 3, 5, 7 és 9 órákor.

Teaestély a Homokkertben. A homokkerti Ref. Olvasóegylet november 18-án, vasárnap este 8 órai kezdettel családias összejevetelű teaestélyt rendez a szegény gyermekek felruházási alapja javára. Beléptidij nincs, egy tea ára ahoz való süteményei 80 fillér. Az egylet tagjaiból alakult műkedvelő szereplők szórakoztatják a megjelent közönséget. Zenét ifj. Nagyházi János műkedvelő zenekara szolgáltatja. Hüstitő italokról az egylet vezetősége gondoskodik. Tekintettel a nemes célra, felkéri az egylet vezetősége az érdeklődőket a szíves megjelenésre.

Tűkörgyártás, üvegciszolás, kirakatok tükrözése, autók, autóbusz üvegezése Sipkóvitás, Szív-utca 15. sz. Telefon 356.

Halottszállítás autón vidékre is!

A m. kir. Tisza István Tudomány Egyetem klinikai szállítója

Fehértói Dániel temetkezési vállalkozó Debrecen, Dégenfeld-tér 4. sz. Telefon nappal 11-85.

— Számos női bajnál a természetes „Ferenc József” keserűviz használata végtelen nagy megkönnyebbülést szerez. A nőorvosi klinikák bizonyítványai tanúsítják, hogy a rendkívül enyhe hatású **Ferenc József** vizet különösen a szülészeti osztályon a legjobb sikerrel alkalmazzák. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

— **Rádió-műsor.** November 17. Szombat, Budapest. D. e. 9.30: Hírek. 12: Déli hangszó az egyetemi templomból, időjárás-jelentés és hírek. 12.20: Gramofonhangverseny. 1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 2.30: Hírek, ételkészítések. 3.15: A Tündérvásár postája. 4: „Az állami tanítók ünnepe”. Irta és felolvassa: vitéz Csorba Odón, az Állami Tanítók Országos Egyesületének főtájkára. 4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés, hírek. 5.10: A Kisfaludy-Társaság irodalmi délutánja. 1. Költemények. Irta és felolvassa Vargha Gyula. 2. Prohászka Ottokár püspökről. Irta és felolvassa: Sik Sándor. 6.15: Benedek Rózi előadása: „A biedermaier világ”. A Temesváry — Kerpely — Polgár trió közreműködésével. 7: Tarka-est. Közreműködnek: Gárdonyi Lajos, Peti Sándor, Radó Sándor, Várnay László, Andai Ernő, Fodor Artúr, Vágóné Margit, Eöry Erzs, Szász Lili, Zách Terka, Tubav Nusi. Zongorán kísér Polgár Tibor. Rendezi: Várnay László. 1. Békeffy László: „Sárkány”. 2. Zilahy Lajos: „Pelikán”. Színmű egy felvonásban. 3. Vadnay László: „A brazilai ültetvényes”. Bohózat egy felvonásban. 4. Radó Sándor: Kuplék. 5. Pap Jenő: „A zöld ifjú”. Jelenet. 8.40: Havass István dr. orgonaszere a Zeneművészeti Főiskola nagyterméből. 10: Pontos időjelzés, hírek, időjárásjelentés. 10.15: A m. kir. 1. honvédegyezred zenekarájának hangversenye.

KÜLFÖLD. Bécs (517,2 és 577). D. e. 11: Kamarazene. D. u. 4: Népszerű zene. 7: Szonáták. 8.05: Parasztvígjáték-előadás. Utána zenekari hangverseny, majd pedig jazz-band és népdalok, Berlin (483.9). D. u. 4.30: Operazene. 5: Zenei előadás, utána népszerű zene. 8: A mikrofonnal Berlinen át közvetítés a Scalaból és a Komödiantól. Utána: tánczene. Boroszió (322.6). D. u. 4.30: Tánczene. 8.15: Kamarazene. 10.30: Tánczene. Majna-Frankfurt (428.6). D. u. 4.35: Régi tánczene. 8.15: Tarka-est. Utána tánczene Berlinből. Prága (348.9). D. u. 6.30: Hangverseny. 7: Operaelőadás. 10.25: Tánczene. Róma (447.8). D. u. 5.30: Ének- és zenekari hangverseny. 8.45: Operaszereletek. London (361.4). D. u. 7.45: Schubert-dalok. 8.45: Katonazene. 10.15: Schubert-émlékünnepség. 11.35: Tánczene.

Megnyílt a

Rádió-ház

BÁRÁNY HENRIK
villamossági- és rádió üzlete
Szent Anna-utca 1. sz.

— **Betört a kondás.** Szabó Sándor kismarjai kondást bekísérték pénteken a debreceni ügyészségre a kismarjai csendőrök, mert néhány nappal ezelőtt a faluban két lopást követett el. A vizsgálóbírószágon Szücs László dr. vizsgálóbírósegéd hallgatta ki Szabót s kihallgatása után letartóztatásba helyezte.

— **Orvosok figyelme!** Müller: Klinikai receptek az 1928. évre megjelent. Kapható Csáthy egyetemi könyvkereskedésben, Piac-utca 8. Telefon: 2—96.

— **Amatőrök felvételeit kidolgozza, megnagyítja.** Szakszerű munka, olcsó árak. Berzéki Fotóbörze, Ferenc József ut 38. Az udvarban.

SZÍNHÁZ

Csokonai-színház műsora:

Szombat fél 8-kor béreletszünetben: **A Bizáky ház.**

Vasárnap délután fél 4-kor, mérsékelt árakkal: **Éva grófnő.**

Vasárnap este béreletszünetben: **Szeretlek! Operettbemutató.**

Hétfő A) 8. bérelet: **Szeretlek!**

Kedd B) 8. bérelet: **Szeretlek!**

Szerda délután 3-kor ifjúsági előadásul: **Gyurkovics fiuk.** Daljáték.

Szerda este C) 8. béreletben: **Szeretlek!**

Csütörtök délután 3-kor zónaelőadásul: **Nebántsvirág.** Operett.

Csütörtök este D) 8. béreletben: **Szeretlek!**

Péntek béreletszünetben: **Szeretlek!**

Szombat béreletszünetben: **Szeretlek!**

Vasárnap délután fél 4-kor: **Házibarád.** Vígjáték.

Vasárnap este béreletszünetben: **Szeretlek!**

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

figurái, táncai csak fokozni fogják a nagy érdeklődést, különösen akkor, amidőn Antók Ferenc pompás alakítása kerül az előadás középpontjába. Remete Géza főrendező és Szathmáry Endre karnagy éjt-napot egygyéteve hetek óta készítette elő a **Szeretlek!** grandiózusnak ígérkező bemutatóját.

Gyurkovics fiuk remek előadását — tekintve, hogy az elmúlt két délután elővételeiben keltek el az összes jegyek — jövő szerdán délután 3 órai kezdettel megismétli a színház. Az iskolák által ki nem várított jegyek vasárnaptól kezdve kaphatók a rendes pénztárnál.

Nebántsvirág klasszikus operett olcsó zóna-előadása jövő csütörtök délután 3-kor. Jegyek vasárnaptól a rendes pénztárnál.

MŰVÉSZET

Varju Irma zongorahangversenye

Ma este 8 órakor tartja Varju Irma, a városi zeneiskolában egyetlen hangversenyét. Értesülésünk szerint a hangverseny iránt városszerte nagy érdeklődés nyilvánul meg, ami érthető is, mert Varju Irma neve és művészete nemcsak a magyar, de a külföldi koncertlátogató közönség előtt is előnyösen ismert. Még élénk emlékezetünkben él a multévi debreceni hangversenye, amelyen nemcsak bravuros technikáját, hanem roppant invenciózus és finom játékát, kitünő frazirozását volt alkalmunk megcsodálni. Nagyszerűen összeállított műsorán Weber, Beethoven, Debussy és főképen Liszt művei szerepelnek. Jegyek Méliusznál és ma este a pénztárnál 4—3—2 és 1 pengős árban kaphatók.

TESTEDZÉS

A Bocskay vasárnap Budapesten

játszik a Vasas ellen bajnoki mérkőzést. A csapatösszeállítást bizonyos zavarok nehezítik meg, mert Hübner s egy másik játékos között olyan nézeteltérés támadt, miből folyólag egyik sem akar a másikkal egy csapatban játszani, mint ahogy azt pesti sportlapok írják. Kérdéses, hogy fogja a vezetőség ezt a sportra egyáltalán nem tartozó részét az összeállításnak elintézni, mindenesetre tény az, hogy az ilyen civakodások csak ártalmára vannak a csapat egyiségének és szellemének.

Az amatőrbajnokságban

már csak csonka forduló következnek, mivel több egyesület tul van már összes mérkőzésén. Három mérkőzés kerül vasárnap eldöntésre. Debrecenben, melyek közül a legérdekesebbnek a DEAC—DKASE csapatainak küzdelme ígérkezik. A mérkőzés délután 2 órakor kezdődik a DEAC pályán. Ezenkívül a DMTE—NyTVE és a DTE—BUSE mérkőzések lesznek lejátszva, melyek közül az első egyenyed egy órakor, a második pedig 2 órakor kezdődik a Vasutas pályán.

Bíróküldés

A bíróküldő bizottság a vasárnapi mérkőzések vezetésére a következő bírákat küldte ki: DEAC—DKASE: Szabó Kálmán. DTE—BUSE: Nagy Dániel. DMTE—NyTVE: Schön Miklós.

TŐZSDE

A pengő Zürichben 90.59^{1/2}

Budapest 90.59 és fél, Berlin 123.77 és fél, Newyork 519.57 és fél, London 2519, Páris 20.30, Milano 27.22, Prága 15.40, Belgrád 9.12 és háromnegyed, Bukarest 3.12 és fél, Bécs 73, Amsterdam 208.60.

Hivatalos devizaárfolyamok.

Egy angol font 27.73—27.88, száz belga 79.50—79.80, száz cseh korona 16.94—17.02, száz dán korona 152.40—153, száz dinár 10—10.06, száz dollár 570.60—572.60, száz francia frank 22.40—22.60, száz hollandi forint 229.50—230.50, száz lengyel zloty 64.10—64.40, száz lei 3.43—3.48, száz lira 29.85—30.10, száz német márka 136.32 és fél—136.82 és fél, száz osztrák schilling 80.37 és fél—80.72 és fél, száz svájci frank 110.12 és fél—110.52 és fél pengő. — A nemesfém piacon a magánforgalomban a huszkoronás aranyat 23.20—23.30, az ezüst egykoronást 0.42—0.44, a forintost 1.16—1.20, az ötkoronást 2.16—2.20 pengővel jegyezték.

Gabonátőzsde.

A határidőpiacon a tőzsdeidő elején a márciusi búzát 26.96, a májusi búzát 27.76, a márciusi rozsot 24.82, a májusi rozsot 25.14, a májusi tengerit 28.88 pengőre értékelték.

Patkányt,

egeret, poloskát svábbogarat azonban irthat törvényesen védett kiváló minőségű irtószerezrel. Nagyon olcsón kapható:

STERN festéküzletében

Piac-utca 10. (Bikával szemben.)

Saját érdekében győzdődjön meg.

Kovács Gyula

vaskereskedő Debrecen,
Fő-utca 17. sz. (Bika-szálló mellett sarkon)

Folytonégo kályhák.

Egyszerű és zománczott takaréktűzhelyek.

Kályha-előtét, tálcsák, fászládák. Egészségügyi, háztartási cikkek és mindenféle vasárak olcsón kaphatók.

Épület és butor-

vasalások, fournérok

BÉSZLER LAJOSNÁL

• Széchenyi-utca 2. szám.

7828/928. VII.

VERSENYTÁRGYALÁSI HIRDETMÉNY.

Debrecen sz. kir. város Tanácsa téglagyára telepén létesítendő egy munkáslakóház I. föld, kömüves és elhelyező, II. ács, III. tetőfedő, IV. asztalos, lakatos, üveges és mázoló, V. bádogosmunka szállításának, illetve munkálatainak vállalatba adására nyilvános versenytárgyalást hirdet.

Ajánlat a város által kiadott ajánlati és költségvetési úrlapon egységesen megjelölésével teendő a kiírt összes munkára együttesen, vagy munkanemenként külön is.

Az előírt okmánybéllyel ellátott szabályszerűen kiállított és aláírt ajánlatok pecséttel lezárt borítékban következő felirattal: „Ajánlat a téglagyári munkáslakóház munkájára” 1928. évi november 27-én délelőtt 12 óráig a városi polgármesteri hivatalban nyújtandók be, vagy oly időben adandók postára, hogy az ajánlat a jelzett határidőig nevezett hivatalhoz beérkezzen.

Az előbb megnevezett határidőre beérkezett összes ajánlatok ugyanazon nap délután 12 és 1/2 órakor a városi tanácsstermben nyilvánosan bontatnak fel, mely eljárás az ajánlattevők, vagy azok igazolt képviselői jelenhetnek.

Ajánlattevők ajánlataikkal a végleges döntésig maradnak kötelezettségben.

Ajánlati úrlapot, versenytárgyalási részletes feltételeket, középítkezési és általános feltételeket és költségvetést az ajánlattevők Debrecen sz. kir. város Téglá- és Cserépgyárának a Takaré- és Hitelintézet helyiségében levő városi irodájában és a gyártelepen is 4 pengőért naponta

8-13 óra között megszerezhetik. A tervek ugyancsak ott megtekinthetők.

A város fentartja magának azt a jogot, hogy a beérkezett ajánlatok közül, tekintet nélkül az árakra, szabadon választhasson, hogy a munkálatokat az ajánlattevők között tesszé szerint megoszthassa, vagy — amennyiben a versenytárgyalás eredményét kielégítőnek nem találja — újabb nyilvános vagy korlátozott versenytárgyalást tarthasson, esetleg a munkák vállalatbaadása tekintetében másként is intézkedhessék.

Debrecen, 1928 november hó.

A városi Tanács.

Tüzelőanyag

kedvező fizetési feltételek mellett legjutányosabban beszerezhető a

Tüzelő és Épületfa-kereskedelmi Rt.-nál.

Debrecen, Sas-utca 4.
(Kossuth-utca sarok. Kölcsönös Segélyző palota.)



SIRKÖVEK

mindeu minőségben s kivételben legolcsóbban beszerezhetők

Hunyadi-u. 14.

Temetői munkákat olcsón vállalunk. Terveket s rajzokat díjtalanul készítünk. Tel. 7-24.

APRÓ HIRDETÉSEK

Egy apróhirdetés 10 szóig 30 fillér és egyszerre három reggeli lapban jelenik meg:

a **HAJDUFOLD**-ben
a **DEBRECENI UJSÁG**-ban és a
a **DEBRECENI FUGGETLEN UJSÁG**-ban.

Vastagabb betűvel szedett szavak duplán számítottak. — Üzleti hirdetések más tarifa alá esnek.

LEVELEZÉS

Magános
árvalány tizezer pengővel, szőlőbirtokkal, jószágállománnyal férjhezmenne. Válaszbélyegért bővebbet. Kinccses kisgazda, Oroszháza 3597

KIADÓ LAKÁS

Kapualatti
különbejárattal butorozott szoba kiadó. Széchenyi-u. 18. 3965—a.

Kapualatti
különbejárattal két egymásba nyíló ekeai szoba, előszoba azonnal kiadó. Széchenyi-utca 24. 3954-b

Két
szobás lakás csendes, gyümölcsfás udvarban kiadó. Bethlen-utca 27. 1447

Különbejárattal
utcai butorozott szoba 1-2 ur részére elsőrangú ellátással azonnal kiadó. Gólya-utca 7. 1150

Utcai
modern új szoba, konyha, peiz, villany, vízvezeték elsejére kiadó. Eötvös-utca 68. 1151

Kiadó
utcai pince szoba és konyha, Péterfia 30. 1152

Lakások
egy-két-három szobás emeletiek, boltok, műhelyek, pincék azonnal kiadók Sümeginé. — Csapó-utca 11. 1142

Különbejárattal
egy vagy két szeméy részére szépen butorozott szoba ágyneművel azonnal kiadó, — esetleg ellátással Bethlen utca 26, középső lakás 3948

Piac utcán
kétszobás udvari lakás forgalmas helyen irodának vagy rendelőknek bérbeadó. Megbízottam Máté ingatlaniroda, Piac utca 30. 3901

Butorozva
egy vagy két szoba kiadó esetleg konyhával. Némethy, Csapó utca 71. 1446

Egy
különbejárattal parketes szoba cserépkályhával, villanyvilágítással kiadó. Széchenyi ut 21., (kert). 1432

Csinosan
butorozott különbejárattal szoba fürdőszobával kiadó. Erdeköldni Fischer cipőüzlet, püspöki palota. 3333

Különbejárattal
utcai butorozott szoba azonnal kiadó. Csokonai-utca 10. 3959—b

Különbejárattal
jó butorozott szoba kiadó. Széchenyi-utca 15., emelet. 3960—a

ÜZLETEK

Kiadó
üzlethelyiség mthelyeknek vagy bárminek. Árpádtér 26 1113

Jó forgalmu
étkezdé berendezéssel együtt átadó. Cim a a kiadóban. 1425

Uj
libatüzet nyílik 15-én. Précz Benőné, Szepességi utca 47. 3926

ELLÁTÁS

Teljes ellátással
férfi kvártélyost fölvesznek. Özv. Kovács Andrásné Honvéd u. 9.

ELHELYEZKEDÉS

Suchtmann
intelligentes deutsches Fräulein zu zwei Kinder, 8 und 6 Jahre alt. — Vorstellung 19. und 20. dieres monates Vormittag 11 bis 12 uhr. Hunyadi utca 14. emelet.

Keresek
fiatal leányt bejárónak esetleg bennlakással és kosztal. Jelentkezni Electroluxnál, Szent Anna utca 10. 1439

Tisztességes
mindenes főzőnő felvétetik. Piac utca 71. butorüzet. 3955

Jó megjelenésű
ügyes kiszolgáló kisasszonyok, kik a cse megében teljes jártassággal bírnak, felvétetnek. Pálffy, Kossuth utca. 485

Fiatal leány
bejárót keresek Máv. állomás Tiszti épület I. em. Székely Imréné. Jelentkezés d. u. 2—4-g. 1141

Keresek
intelligens, legalább 4 középiskolát végzett v. i leányt 2 kis fiucska mellé, nappalra. — Jelentkezni lehet 19-én es 20-án délelőtt 11-től 12-ig, Hunyadi u. 14., emelet.

Idősebb
nyugalmozott vasutas boltiszolgának és kifutó lány felvétetnek. Farkas, Pásti u. c. 6. 1445

Egy
cipésszegéd felvétetik, Dregán, Arany János utca 1. 3950

Bejárónőnek
megbízható, szorgalmas leány vagy asszony kerestetik. Péterfia utca 40. 3951

Kereskedelmit
végzett kisasszony perfect gép- és gyorsíró, hibátlan számoló felvétetik. Irásbeli ajánlatok személyes jelentkezéssel Kontsek Géza rt. főüzletében.

Segéd,
ügyes fiatalember azonnal felvétetik. Beke női divatház Szentanna 2. 3946

Bejárónő
főzésben jártas felvétetik 15-ére Timár-utca 17. harmadik lakás.

Női
fehérművarrónőt házi varáshoz keresek. — Kossuth utca 59. sz.

Fiatal
bejárólány idős uriasasszonyhoz felvétetik. Rákóci u. 11. 1436

Lakatos
tanulónak fiut kosztra vagy fizetésre felveszek Kossuth utca 11, lakatos műhely 1126

KERESLET

Bejárónő
15-16 éves, ki más uriháznál volt alkalmazásban, könnyvel felvétetik. Fűvészkeret utca 9. 1133

Zongorát,
pianinot keresek azonnalra Péterfia utca 80. Trafik 3949

AJÁNLAT

Gallértisztítás
10 fillér, alj'issé 2.60 Kovald főgyűjtőtelepe, Simonffy u. 7. 3966

Tanítás.
Eivállalom kereskedelmista, polgárista fiu vagy leány tanítását. Értesítést a kiadóba. Kereskedelmit végzett gazdász.

Babykelengyék,
gyermekruhák a legszobosban és legolcsóbbban Keinerne és Gáborné szalonjában készütnék, Csapó u. 13. 3963

Paplant
készíték, javítók, házhoz is megyek, levélhívásra hízhoz is megjelenek Pap anvar:oda Hajó utca 20 1137

Az enyhe idő áras miatt!

Téli árunkat az alanti rendkívüli olcsó áron bocsájítjuk eladásra:

- Fekete téli kabát bársonygallérral . . . P 50.—
- Fekete téli kabát bunda fazon saál gallérral P 68.—
- Fekete téli kabát bunda fazon plüsch béléssel P 88.—
- Átmeneti kabát több divatszineken . . . P 48.—
- Átmeneti kabát bunda fazon szörme gallérral P 60.—
- Strapa férfidöltöny divat szineken . . . P 38.—
- Sötétkék öltöny két- vagy egysoros, divat szabásban P 45.—
- Félhosszu téli kabát meleg béléssel . . P 45.—
- Félhosszu téli kabát szörme béléssel . . P 90.—
- Fekete bőrkabát szörme béléssel P 80.—
- Barna bőrkabát szörme béléssel P 110.—
- Barna bőrkabát duftin béléssel P 100.—
- Strapa nadrágok P 12 től

Áraink készpénzben értendők! Cimre kérjük ügyelni!

Hajdusági Ruhaáruház

Piac-u. 67. (Megyeházzal szemben)

Ítállótrágyáját
ingyen kihordatom. —
Közölje címét a kiadó-
hivatallal. 1330

Selymek
férfi és női szövetek
minden elfogadható
árban kaphatók Bat-
thyány utca 13 alatt
bent az udvarban. —
Üzlet átszervezés miatt
3621

Angol és francia
nyelvoktatás. Született
angol (angliai) és fran-
cia diplomás tanerők
kizárólag társalgás ut-
ján tanítanak (háznál
is). Dr. Fejes nyelv-
iskola, József kir. h.
utca 12 3606

Poloskairtást
ciangázzal és szaba-
dalmazott szerral fele-
lősséggel vállalom. Po-
loskaszer kapható. —
8 41 telefont tessék
hívni. Kossuth u. 47.
Nánássy. 3898

Kitűnő
házi kosztot adok bent-
étkezők és kihordók
részére. Özv. Rátz Bé-
láne Kandia u. 6. alatt.

Tiszteséges
nő lakást kaphat és
kosztot is, ugyanott
még pár személy jó
házi kosztot kaphat.
Nap-utca 25. sz. Pen-
gászné 1437

Mányi
hölgyfodrász, Király u.
2. Henázás, ondulás,
manikűr, hajvágás. —
Olcsó ár. 3956

Uj bor
literenként 50 fillérért,
fagerendák, cseledégy
eladó, Hatvan utca 4.
1146

Kitűnő
házikoszt kapható ki-
hordásra is. Hatvan u.
70. l. em. 1442

Diák
ellátást kaphat jutá-
nyosan Hatvan u. 70.
l. em. 1441

Gépaszur
endlizés, gombáthuzás
Fenyő Sándorné fe-
hérmű és iparmű-
vészeti szalonjában,
Piac utca 26-b. 3861

Bélyeggyűjtők!
Külföldi bélyegekből
dus választék olcsó
árakon. Poroszlai ut
51. 1359

Legolcsóbb
tüzelőanyag, szagtalan
kő és salakmentes
Berentei szén, mely a
borsodi szének között
legjobb házi tüzelésre.
Kapható kizárólag
Gabányi Sándor utóda
cégnél, házhoz szál-
litva is. Csapó u. 28.
Telefon 4-49.

VÉTEL

Felliteres
ásványvizes üveget —
minden mennyiségben
veszek. Pglák, Miklós
utca 13. 3918

Rádiót
használtat, de jó álla-
potban, megvételre ke-
resek. Cím a kiadó-
ban. 3917

Gyermekjátékokat,
mindenféle tutorokat,
ebédlőszőnyeget, priz-
más látszóveket, be-
tegtolókoszkat és min-
denféle ingóságokat
megvételre keres az
Ingóságközvetítő. 1149



INGATLAN

Csapó utcai
részen alapincézett adó
mentes ház beköltö-
zéssel eladó. — Máté
ingatlaniroda, Piac u.
30. 3900

Öndódi
állomás mellett 5 és
fél hold föld elandó.
Értekezni Telegi utca
24. 1103

Virág utca
42. számú hét ablakos
utcai frontu sarokház
tizennégyezer pengőért
eladó. 3913

Thaly Kálmán
utca 4. számú ház 4
lakással jutányos áron
eladó. 3806

Villatellek eladók
Poroszlai uton 6000
pengőért. Értekezni:
Szent Anna 10., II. e.
ajtó 2. 3952

Öndódi
állomás mellett 5 és
fél hold prima föld el-
adó. Értekezni Telegi
13. 1143

Szatmármegyében
a fehérgyarmati járás-
ban 500 holdnyi tagos
airtok gazdasági épít-
letekkel eladó. Ügy-
zők kizárva. Bővebbet
dr. Szőke Sándor ügy-
véd, Fehérgyarmat.

Olcsó ház
Apaffy utca 119. sz.
ház 2 szoba, konyhá-
ból álló lakással óriási
nagy udvarral 6 ezer
pengőért eladó Telegi
utca 40. 3947

Eladó
Hadházi ut 32. számú
ház 6000 pengőért.
3958

ELADAS

Ebéd obutorok
facsilárok, kand lábe-
rek, betegtolókocsik,
mindenféle varrógépek
és mindenféle ingóság-
ok legjutányosabban,
alkalmi árakon kapha-
tók az Ingóságközve-
títőnél. 1484

Pianino
eladó Bika bérház, II.
emelet. 3939

Szekér
lófogatu jókarban ol-
csón eladó Széchenyi
utca 34. szám Csen-
dörkerület 1438

Eladó
20 darab egy és fél
éves kövér sertés da-
rabonként cirka egy-
százkilencven kiló, két
három darabot is le-
het belüle venni bő-
vebbi Hajdusováti
Hangyaszövetkezet

"ndián"
Ccaut két hengeres
motorerékpár kitűnő
állapotban eladó. —
Hajduhadház, Erzsé-
betmalom. 1444

Saját termésű
fajboraim kimérését is-
mét megkezdtem, lite-
renként 1 pengő. Ge-
réby, Deák Ferenc u.
13. 1433

Tizennégyezer
lakosu város modernül
beszerelt két gőzmalma
eladó. Kedvező fize-
tési feltételek, három-
négy családnak is fé-
nyes existencia. Felvi-
lágosítást ad dr. Bándy
György ügyvéd Hajdu-
hadház.

Kisbögő
jó hangu, 20 pengőért
eladó Gyöngyvirág u.
19. 3691

Hajduszoboszlón
Rákóczy-ut 5. alatt
kettős pékkemence la-
kással, tüzellettel, a for-
rás előtt 20 szobás
szálloda, vendéglő ki-
adó szanatóriumnak.
707

Kávésok.
vendéglősök tükrös
ülőkassza 130 ctmr
széles, 2 mtr. magas
továbbá asztalok, szé-
kek meglepő olcsón
eladó Bercsényi u 8
szám 1135

Jéghűtőszebrény
nagy, hentes, mészáros
vendéglősöknek alkalm-
os, jutányosan eladó
Széchenyi u. 34. Csen-
dörkerület 1438

Jókarban
levő hálószoba butor
és egyéb ingóságok
elköltözés miatt na-
gyon olcsón eladó. —
Csokonai 17. 1435

Fajbor eladás
Magas fokuak, literen-
ként is a legala-
nyabb napi áron Arany
János utca 30, és Re-
zsó Gyula utca 2. sz.
Oszlopos furógép és
egyéb lakatos szerszám-
eladó

Krizantérium
olcsón kapható Méliusz
tér 13, 1125

Óbor!
Ujbor! Tisztán kezelt
zamatos házbor lite-
renként kapható Po-
roszlai ut 53. Öt li-
ternél házhoz szállí-
tom. Telefon 16-36.
1 39

Szeneskályha
jó karban eladó. Szé-
vay utca 6. 1430

VEGYES

Lakásomat
Kut utca 7. szám alá
helyeztem át. Nehéz
János s9obafestő mes-
ter. 1144

A HAJDUFÖLD REGÉNYEI

Az arkanzasi regulátorok

Írta: GERSTÄCKER FRIGYES

(A „Hajdúföld” eredeti fordítása)

(26)

VII.

KÉT IGAZI BACKWOODSMEN. — BAHRENS ÉS HARPER
ELBESZÉLÉSEI.

Az öreg háza ajtájában állott s nyilvánvalóan
a vadászokra várakozva az erdő felé figyelt,
amerről jönnök kellett. Mellette guggolt Assowaum
s éppen mokasszinjainak felhúzásával foglalatos-
kodott, amelyeket vízi utja alatt szintén a tutajra
kötött volt a medve mellé.

„Halló odaát, — kiáltotta Roberts, — elég se-
kélyes a gázló?”
„Aj, aj, — volt a válasz, — legfeljebb térdig
ér.”

A férfiak megnyugtatta a felvilágosítástól, ott,
ahol állottak, a folyó felé tereltek lovaikat. Curtis
azomban, aki legelő haladt, majdnem pórul járt,
mert lovastul együtt víz alá merült s uszatnia kel-
lett a tulsó partig.

„Ördög a fekete lelkét, — rivalt itt felbőszülve
Bahrensre, amint kihalászódott, — mit hajszol
engem átkozott hazugságaival a vízbe — he —
térddig ér ez itt?”

„Természetesen, — kacagott Bahrens, — nem
látják ott azt a ciprus-térdet (így nevezik a ciprus-
gyökereket térszerű kinövéseit, amelyek néha négy
méter magasságot is elérnek) a folyó közepén?
Annak mégcsak felső szegélyéig sem ér — igaz,
hogy van jó hét láb magas...”

Roberts rögtön visszatartotta lovát, amint
látta, mint zuhan Curtis hanyahomlok a víz alá,
emezt most hozzáfordult s átkiáltott a tulpartról:
„Lovagoljanak egy darabkát a folyó mellett lefelé,

ahol az a kavicsos rész következik, ott száraz láb-
bal átjöhettek.”

„Ha ilyen bámulatos pontossággal ismeri az
utat, — kacagott Bahrens, — miért nem kelt át
maga is ott?”

„Mert olyan bolond voltam, hogy egy pillana-
tig is hittem magának”, — válaszolta emez, majd
a magas parton hozzágaloppozott, leugrott lováról
s barátságosan megrázta az öreg szívélyesen elébe-
nyújtott kezét.

Bahrens egyike volt a Nyugat igazi pionírjai-
nak, vagy squattereinek. Öt évvel ezelőtt telepe-
dett meg Poinsett county félelmetes mocsaraiban,
minden emberi hajléktól husz mérföld távolságra.
Itt élt hosszú ideig vadászatból igen megelégedet-
ten. Akkor azonban történt valami, amiről nem
szívesen beszélt és amit ő „családi viszonyok vál-
tozásának” nevezett, s ez arra kényszerítette,
hogy arról a vidékről elköltözzék. A Fourche la
fave lakossága arról suttogott, hogy ez a dolog
„lóhus-kereskedéssel” állott összefüggésben, azom-
ban alaptalanul. Először is nem ismerték azt a kör-
nyéket, másodsor az az állat, amely az ő kunyhó-
jáig elkalandozott, már ugys vaddá vált, végül
pedig itt becsületes embernek mutatkozott s egyet-
len „szomszédja” sem mondhatott semmi rosszat
sem róla. Hogy néha „felapritotta az igazsá-
got”, — amint Roberts fejezte ki magát, azt min-
den ismerőse jól tudta, bár ő ezt konokul tagadta
s kész volt minden históriájára megesküdni, — de
fogadni már nem, noha egyébként könnyen kap-
ható volt fogadásra. Főként állattenyésztésből élt
s csak egy igen kis földdarabot, — körülbelül öt
holdat művelt, hogy az övét eláthassa a szüksé-
ges kukoricával. Volt több lova is, de nem sok.
Ugy vélte ugyanis, hogy az arkanzasi levegő nem
kedvező a lovak számára. Családja feleségéből,
két lányából és egy fiából állott, aki azomban két
év előtt továbbvándorolt s miután természetesen
sem írni, sem olvasni nem tudott, nem hallatott
többé magáról.

Háza a Nyugaton szokásos blokk-kunyhók
egyike volt, nyers, kidolgozatlan fatörzsekből ösz-
szerőve, — amelynek fedelét — durván ácsolt

deszkákat, — nehéz gerendák, ugynevezett weight
poles tartották össze. Az égetetlen anyagból és
rudakból tákolat keményen keskeny, halványkék
füstszalag kanyargott az ég felé s Bahrens éppen
azzal volt elfoglalva, hogy a tűzhely barátságos
befűtésére tüzfát aprítson.

A ház mellett egy igen alacsony sövény tar-
tott vissza egy sereg malacot attól, hogy a lakás
magános nyugalmát megzavarják, s visitva és rö-
föve hemzsegték a palánk mögött, szokásos est-
ebédjükre, néhány cső kukoricára várakozva. Egy
kis kerített helyen a nagyobbik leány, — csinos,
feketeszemű hajdon, éppen egy fehér tehenet fejt,
míg a kisebbik testvér egy borjut tartott vissza
attól, hogy növéret zavarja, míg rájakerül a vior-
ra.

A ház körül, a farmer fejszéje által megölt
hatalmas sudarakon, amelyek a féligmeddig meg-
művelt földön állottak, számtalan döggeselelyű ta-
nyázott, mintha az imént riasztották volna el őket
szákmányukról, vagy azért hagyták volna azt el,
hogy reggel folytassák undorító lakomájukat.

A három vadász szintén a házhoz lovagolt s
Roberts már messziről kiabált az öreg felé: „Igaz-
talan voltam magához, Bahrens. Azt hittük, nem
találunk húst a házában s lám, a döggeselelyűk bizo-
nyítják, hogy van itt valami, — ha ugyan nem egy
tehén hullott el.”

„Jó estét, Boys, — jó estét, — szép, hogy az
öreg Bahrens-t is felkeresték egyszer. — Elhullott
tehén? Akkor rosszul ismerik a vén Bahrens-t.
Amikor a Cashriveren laktam, napjában, — termé-
zetesen átlagosan számítva, — nyolc és kilenc-
száz font közötti húst ejtettem el. Curtis bizo-
nyíthatja, — nemde Curtis?”

„Valóban, — nevetett ez, — de szelidet.”
„Szelidet? — csupa vadállat volt az, bölénye-
ket és elvadult ökröket természetesen szintén ide-
számítva. De szálljanak le, — szálljanak le s he-
lyezték magukat kényelembe. — Betsy, lökjél
csak minden állatnak egy nyaláb kukoricát, —
hallod-e, — de maradj közben mellettük, míg ké-
szen lesznek vele, hajtsd el addig a disznókat, ne-
hogy a bestiák felborítsák a jászolt, mint tegnap.”

(Folytatjuk.)